

ТАЙНА КРАСНЫХ КОРОБОЧЕК

Шашкина Д.Г.

– Ты снова проиграл, дедуль, – сказала я своему дедушке.

В воскресенье мы с бабушкой, как обычно, играли в шахматы. Именно он научил меня этой замечательной игре. Я, конечно, догадывалась, что бабушка часто поддавалась мне, чтобы я чувствовала себя, как говорят, «на коне». Признаюсь: я могла даже расплакаться, если проигрывала очередную партию. Дедушка об этом знал и поддавался мне. Но делал он это умело, так что я не сразу об этом догадывалась. И всё же в этот раз я выиграла сама. Честно.

– Ты снова проиграл, дедуль, – ещё раз произнесла я, обнимая своего «противника».

– Молодец, внучка. Так держать! – произнёс дедушка.

Бабушка, вязавшая шерстяной носок, на минуту оторвалась от своего дела, с улыбкой посмотрела на нас обоих и своим мягким голосом произнесла:

– Да вы оба молодцы. Вот только, внученька, дедушка старенький стал, без очков ничего не видит. Годков бы сорок-пятьдесят ему сбросить, тогда бы твой дедушка всем задал бы жару!

– Дедуль, а дедуль, расскажи, кому ты в молодости жару задавал, – поинтересовалась я.

– Так это бабушка преувеличивает, – скромно произнёс дедушка.

– Дедуль, а дедуль, расскажи, – не отставала я.

– Раньше время было совсем другое, и мы были другие, да и страна другая была, – начал было дедушка.

– Мне очень интересно, расскажи, чем ты занимался в молодости, и какая это другая страна? – удивилась я.

– Пусть бабушка расскажет, у неё это лучше получается, а я поправлю, коли что не так, – заключил дед.

Бабушка молча слушала наш разговор с бабушкой, продолжая вязать носок.

– Бабуль, но ты-то хоть расскажешь, – не унималась я. – А то дедушка у нас сегодня скромный какой-то.

Бабушка отложила вязание, встала и пошла в другую комнату. Я уже хотела что-то было возразить, но увидела возвращавшуюся назад бабушку. Она несла в руках небольшие красные коробочки. Бабушка держала их в руках так бережно, что мне показалось: там, внутри, что-то очень ценное.

– Это фамильные драгоценности! – прокричала я, буквально привскочив с дивана.

– Да, драгоценности, только это не то, о чём ты подумала, – тихо произнесла бабушка.

Она поставила коробочки на стол и осторожно открыла их. Я подошла поближе, заглянула внутрь и увидела... ордена и медали!

– Дедушка разве воевал? – недоумённо спросила я.

– Нет, конечно же нет, – возразила бабушка. – В войну он был мальчишкой.

– А откуда же у него ордена?

– А ордена, внученька, твоему дедушке вручали уже в мирное время за то, что он честно трудился на земле-матушке.

– Так, значит, дед – герой? – удивилась я.

– Нет, нет, никакой я не герой, – вступил в разговор дедушка. – Бабушка наша любит преувеличивать.

– Ты хотела услышать про другую страну и про своего дедушку? – спросила бабушка.

– Да, конечно! – прокричала я.

Тогда слушай. И бабушка начала свой рассказ...

Твой дедушка, внученька, родился в 1934 году в стране, которую называли Союз Советских Социалистических Республик. Это была большая многонациональная страна, люди которой пережили трудные послевоенные времена, выдержали серьёзные испытания, но остались сплочёнными, честными и трудолюбивыми.

Босоногим мальчишкой бегал твой дедушка по пыльным сельским дорогам, ходил в школу. Когда стал старшекласс-

ником, каждое лето во время каникул приходил в тракторный отряд помогать механизаторам. О мечте твоего дедушки знал каждый товарищ по классу.

И он до конца остался верен мечте. Все силы он отдал благородному хлеборобскому делу. Твой дедушка всегда любил родную землю, поэтому и трудился на комбайне. В горячую пору, когда нужно было убирать зерновые культуры, дедушка даже домой на отдых не приходил, так как была дорога каждая минута. Комбайнёры, боясь, что испортится погода, спешили убирать зерно. Они-то точно знали, что если вовремя не убрать зерно, то страна не получит хлеба – самого ценного продукта. Ведь хлеб – всему голова. Дедушка работал день и ночь, как и многие другие. Люди в то время трудились на благо Родины не ради высоких слов, не ради похвал и наград. Им просто невыносимо было представить, что урожай может погибнуть на полях, что земля может пустовать, оставаться незасеянной.

Дедушка не герой. Он всего-навсего честно трудился на родной земле. Вот за эту работу он и был награждён почётными грамотами, медалями и орденами. Для нашей семьи это настоящая ценность. Теперь и ты, внученька, знаешь, какой у тебя дедушка.

Этими словами бабушка закончила свой рассказ.

Все мы молчали. Каждый думал о чём-то своём. Бабушка с дедушкой, наверное, вспомнили свою молодость и страну, в которой жили и ради которой честно трудились. А я почувствовала запах весеннего цветения и спелого хлеба. Кажется, я услышала шелест упругих колосьев, рокот двигателей комбайнов, мягкие шаги хлебороба по родной земле. И подумала я о том, какие всё-таки у меня замечательные бабушка с дедушкой. Они вот уже 56 лет вместе. Они – из той, незнакомой мне страны. Они – такие родные и открытые сегодня мне с другой стороны. Я никогда не буду огорчать их!

Вот пришла мама и принесла какое-то письмо.

– Что это, мам, – поинтересовалась я.

– А это мне почтальон передала письмо для дедушки.

– Для дедушки? От кого? – удивилась я. – Разве сегодня ещё кто-то пишет письма?

Удивлению моему не было предела, когда я узнала, что письмо это от губернатора Воронежской области Гордеева Алексея Васильевича. Дедушка разрешил распечатать письмо, и я прочитала следующие строки:

«Уважаемый Николай Павлович! От всей души поздравляю с Днём рождения! Ваш жизненный и трудовой путь – это пример патриотизма, преданности профессии и мужества. Воронежская область гордится выдающимися земляками и всегда будет с уважением и вниманием относиться к людям, внёсшим неоценимый вклад в развитие и процветание родного края. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия Вам и Вашим близким!»

Я крепко-крепко обняла своего дедушку и сказала:

– Дедуль, я тебя очень сильно люблю и горжусь тобой.

А потом добавила:

– Пойдём в шахматы сыграем.

А про себя подумала: «Я ему сегодня непременно поддамся. Ведь проиграть такому дедушке не стыдно».

А на столе всё так и стояли красные коробочки с правительственными наградами: орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знака Почёта» и медалью «За трудовую доблесть»...

...Дедушки уже нет с нами. Но я часто открываю красные коробочки с дедушкиными наградами и вспоминаю, чему учил меня мой дорогой человек.

г. Борисоглебск, Воронежская обл.,

МБОУ БГО СОШ № 5, 10 класс

Руководитель: Власова Д.Н., г. Борисоглебск,

Воронежская обл., МБОУ БГО СОШ № 5,

учитель русского языка и литературы